

"ІДЭАЛОГІЯ РУСКАГА ФАШЫЗМУ У СУЧАСНЫХ УМОВАХ"/Пётр Касцюковіч, доктар
тэхнічных навук/, НВ, 6 мая 1998г., № 80.

Водгук на артыкул глядзеце у НВ № 153, серада, 26 жніўня 1998г.

Як кажуць, праўда вочы рэжыць: не усім яна падабаецца. Дадобная рэ-
акцыя рускіх заваўнікаў нашай дзяржавы, акупантаў, каданізатараў, фашыс-
таў, шавіністаў, нацыстаў была і на артыкул беларускага мучаніка-апостала
Зянона Пазняка "Аб рускім імперыялізме", на артыкулы выдатнага беларус-
кага публіцыста і вучонага-патрыёта сваёй Бацькаўшчыны Івана Масало -
віча "О, як нам далёка яшчэ да Беларусі", ды і іншыя. Аргументы Пятра Касцю-
ковіча - людзі разнага інтэлекта, відаць не ведаючыя запраўднай гісто-
рыі Беларусі, ды, напэўна, і Расіі. Іх аб'ядноўвае тут па рускай імперыі
ідэалізацыя не і рускай нацыі. Маўляю, усе рускія - цацы, вызваліцелі, му-
чанікі-спасіцелі. Сярод дзесяткаў мільёнаў рускіх сколькі хочаш імпе-
рыялістаў, нацыстаў, шавіністаў, фашыстаў. Іх хоць пруд прудзі і у Бела-
русі, асабліва сярод адстаўнікоў і рускай бальшэвіцкай каменклатуры.

Нацызм і шавенізм - гэта састаўныя часткі фашызма, гэта ідэалогія
імперыялістаў, заваўнікаў, захопнікаў чужых краін, заусёды пад прыкрыц-
цем добрачынных намераў: вызвалення, інтэрнацыянальнага абавязку,
братэрства па рэлігіі, ідэалогіі, крыві, культуры, гісторыі і г.д.

Без фашызма заваўцаць і утрымаць чужую краіну і нацыю, намякніма
увясці у чужым доме свае парадкі і рабаваць яго - немагчыма. Заваўнікі
у "вызваленай" краіне знаходзяць сабе аднаведных жадуеў за добрую плату
выдаюць выгадныя сабе законы, дэкреты, указы, распраўляюцца з няўгоднымі
дубілкамі, арэстамі, штрафамі, турмамі, смяротнымі прысудамі, спецыяльнымі
лагерамі смерці, у якіх мучаюць голадам, холадам, эцэкамі, непаспелай
працай, хваробамі, травяць газам, паляць у крэматорыях. Боручымся за сваю
свабоду і незалежнасць навошываюць ганебныя ярлыкі. Цяпер у модзе "на-
цыяналіст", "русароб". Хаця, што датычыць нацыяналізма, то гэта нармаль-
ная з'ява, калі рэч ідзе аб інтэрэсах нацыі у сваім уласным доме. Без
свайго нацыяналізма не можа існаваць ніякая незалежная дзяржава!

Прышоўшы да ўлады незаконным шляхам, фашысты перш за усе распраў-
ляюцца з няўгоднымі, уводзяць на сродкі інфармацыі, агітацыі і прапаган-
ды сваю манополію і цензуру. На маёй памяці, польскія, рускія і нямецкія

фашысты, адразу пасля прыхода, уводзілі сваю тэраніміку, па-свойму і іменамі сваіх дзеячоў называлі беларускія насяленыя пункты, вуліцы, плошчы, гарады, станцыі, будавалі свае помнікі, праводзілі шалёную дэнацыяналізацыю беларускай нацыі, асабліва цераз школы і выхаваўчыя установы. фашызм – гэта не толькі крэматыры, душагубкі, бальшэвіцкія лагеры смерці, растрэлы ні у чым не павінных людзей, неспхужкі, а гэта любы гвалт, самая замаскіраваная, утанчоная расправа над няўгоднымі, гэта беззаконне, парушэнне правоў чалавека і нацыі.

Палітыка Расей у адносінах да беларускай нацыі на працягу усеі нашай гісторыі і да сёняшніх дзён была фашызтскай. Зусім нядаўна гэта нескрава паказана Алесям Петрашкевічам у артыкуле "Хто каму донар і хто у каго донор?" /НВ, №160, пятніца, 4 верасня 1998г.г./ і шмат іншых навуковых матэрыялах. Пётр Касцюкевіч у сваім артыкуле "Ідэалогія рускага фашызму у сучасных умовах" паказаў далёка не усе правы яго. А што датычыць патрэбавання апаентаў аўтара, гаданага вышэй артыкула, забараніць выданне газеты "Народная Воля", дык яно і ёсць чыста фашыстоўскае. Не яна заганяе клін между беларускім і рускім народамі, а самі рускія імперыялісты, захопнікі, нацысты, шавіністы і іх хэлуі. Каб бы між беларусамі і рускімі, ды і іншымі славянскімі і неславянскімі народамі, запраўды САЮЗ, ён павінен быць падпісаны не толькі на паперы, а праці цераз сэрцы абодвух народаў. Мы беларусы павінны бачыць, што ён запраўды раўнапраўны і ўзаемна выгадны. На самай жа справе мы бачым, што ён фашыстоўскі таму, што накірэваны на ганебную русіфікацыю і ліквідацыю нашай нацыі і масуную каланізацыю нашай Краіны рускімі. Такую мэту ставілі і нямецкія фашысты: часць беларусаў анямечыць, часць вышчыць і часць перасяліць за Урал. Тая ж самае рабілася на працягу стагоддзяў з беларускай нацыяй ^{Расей} на працягу хстага і г. д. д. д. мільёны беларусаў знішчана фізічна, гвалтоўна выселена із свайго Края, зрусіфікавана. Утварыўшыся этнаграфічны вакуум запаўнялі рускія завасунікі, акупанты і каланізатары. У Беларусь яны зліталіся як мухі на мёд, занімалі кіруючыя пасады, прысваівалі нашы землі і багацці, а беларусы як мухі гіблі у расейскіх аванцюрах, лагерах смерці ГУЛАГ, а на катарзе, у турмах, курапатах. Масавы асеўшыя у нашым беларускім доме рускія цяпер на рэферэндумах вырашаюць лёсаносныя для беларускай нацыі такія пытанні, як, напрыклад, аб дзяржаўнасці рускай мовы у Беларусі, разумеецца на сваю карысць і расейскай імперыі. Дык ці не фашызм гэта!? Чысцейшы рускі фашыстоўскі нацызм! Дык нечага на зеркало пенаць, коль рожа кривая.

А. С. Дзюбенка